

垃圾分类不规范？去年全省罚了8万多起

见习记者 胡宗昊

本报讯 “垃圾分类人人动手，干湿分离家家行动”，垃圾分类在浙江推进得如何了？5月13日上午，省十三届人大常委会第二十一次会议召开，会上听取了省政府关于全省居民生活垃圾分类处置情况工作的报告。

在全省的共同努力下，我省生活垃圾分类处置工作已取得明显的阶段性成效：截至2019年底，全省设区市城区垃圾分类覆盖率达88%、县级城区达78%、农村行政村达76%；通过分类处置，全省生活垃圾增长率从2016年的12.2%下降到2019年的0.7%，资源化利用率提高到85%，无害化处理率达100%，各项指标

均居全国前列。

这些年，浙江着力突破减量难题，以食品、礼品、外卖等为重点，开展过度包装专项治理，努力减少包装废弃物的产生；减少超市、农贸市场等场所的塑料袋使用，推行菜篮子、布袋子；餐饮企业、学校、单位食堂推行“光盘行动”；进一步健全回收体系，全省共建设分拣中心144个、回收站6172个。

减量的同时，处置设施则在不断完善。浙江以县域平衡为原则，加快补齐短板，全省已建成城镇生活垃圾处理设施149座，日处理能力超过9万吨；同时，加快推进焚烧和餐厨垃圾处置设施建设，湖州、舟山已提前实现焚烧、餐厨设施县县全覆盖和“零填埋”。

在提升垃圾分类质量上，浙江充分发挥基层首创精神，涌现出不少具有浙江特色的“金点子”，如杭州江干区的“桶长制”、金华东阳的“两定四分”、温岭市的“物业+”等可复制、可推广的分类模式。

对于生活垃圾分类不规范的企业及个人，浙江强化负面约束，依法查处，截至2019年底全省共处罚8万多起，罚款1400多万元。

今年，浙江垃圾分类处置工作的目标是：实现生活垃圾“零增长、零填埋”；今年底，绿色包装材料应用比例不低于50%，每件快递包装耗材平均减少10%以上；焚烧处置设施实时监控装置安装率达100%，其他处置设施达80%以上。



专案组开棺取证

(上接1版)

明确死者身份后，专案组紧紧围绕董某娥生前的矛盾点、活动轨迹等，多次前往江西、贵州、广东、福建等地调查，最终发现贵州黔西籍人员万某福有重大作案嫌疑。

今年1月14日，专案组将正在服刑的万某福押回审讯。

经查，1995年左右，董某娥在永嘉打工时认识了万某福，并发展成恋人关系。1996年2月，万某福兄弟四人在贵州省黔西县中坪镇因琐事纠纷将同村人龙某海杀死，之后兄弟四人分头潜逃。万某福逃回永嘉隐姓埋名。

1997年11月初，董某娥找到了万某福，要求延续恋人关系，但万某福不同意。董某娥便威胁万某福，说要将他兄弟等人的藏身地点向公安机关举报。于是，万某福产生杀心，将董某娥骗至塘头山上杀死。

目前，案件还在进一步侦查中。

32年前的故意杀人案

昨天，温州警方还通报了另一起命案积案的侦破情况。

1988年5月28日晚，犯罪嫌疑人朱某武在瑞安市湖岭潮基乡路头村，与潮基乡上街村的潘某某、叶某某相遇。因潘某某曾经与朱某武有过矛盾，随即潘、叶两人对朱某武拳打脚踢，后被村民劝阻。朱某武回家后，怒气未消，就拿来一把平时做木工用的凿子返回现场。路上遇到潘、叶两人后，朱某武用木工凿捅刺叶某某左肋部，致其当场死亡。随后，朱某武畏罪潜逃。

因案发山区，交通不便、信息滞后，嫌疑人案后行踪一时难以发现，时间一长，导致此案侦破工作一直没有进展，嫌疑人久未归案。但瑞安警方一直未放弃案件的侦查，多次梳理此案线索并重新进行甄别，终于确定现居广东东莞的一个名叫“金澈”的人就是朱某武。

5月6日，专案组连夜驱车前往东莞，在当地警方的协助下，于5月8日将犯罪嫌疑人朱某武成功抓获。此时的朱某武已娶妻生子，还成为当地小有名气的老板。

经突审，朱某武对自己故意伤害叶某某致死的犯罪事实供认不讳。至此，这起32年前的命案积案终于告破。



抓获嫌疑人朱某武

注意力全在手机上 两天两起网约车致人死亡事故

本报记者 许梅 通讯员 杭检

本报讯 4月27日早晨5点左右，杭州潮王路河东路口，一位去晨练的老太太过马路时被一辆网约车撞倒，后抢救无效死亡。无独有偶，此后一天，同是杭州闹市区，一辆网约车撞了骑自行车的老大爷，老大爷也抢救无效离世。5月12日、13日，杭州市检察院分别对造成这两起交通事故的网约车司机批捕。

4月27日，顺风车司机吴某铭在“滴答出行”平台接了一单前往杭州萧山机场的顺风车。当天早上5点左右，吴某铭在潮王路由西向东行驶至河东路口，向

南右转弯时，撞上了步行去晨练的老太太张某某。后吴某铭随救护车送伤者去医院抢救，但老人最终因抢救无效死亡。吴某铭向公安机关投案。吴某铭说，这是他今年第一单顺风车生意，没想到就闯下大祸。

4月28日上午9点多，有3年网约车驾驶经验的李某芳空车行驶至杭州延安路惠民路口附近时，虽然转弯，但他仍没停止和另一名专车司机的微信语音聊天。就在他眼神瞟向手机的短短几秒，车就撞倒了骑自行车的老大爷沈某某。

“沈大爷原本是去给住院的老伴送饭的，没想到天人永隔了。”杭州市检察

院的承办检察官王天武说，行车记录仪显示，李某芳当时的车速大概在30码左右，不算太快，但从9点25分到案发的20多分钟里，他和朋友有10余条微信语音聊天记录，可见他的注意力全部在手机上。

案发后，李某芳立即下车查看沈大爷伤势，并随120急救车将大爷送往医院抢救，后投案自首。但沈大爷仍因严重颅脑损伤抢救无效去世。

“是我的疏忽造成了老大爷的死亡！对不起！对不起！都是我的错。”远程提审室的那头，面对检察官，李某芳追悔莫及。

杭州试行新政 小白鼠进国门时间缩短一半

本报记者 王索妮
通讯员 郑冲 周心怡

本报讯 人类医学事业的发展史上，如果说哪种动物贡献最大，很多人都会首先想到小白鼠。在过去，因为受限于隔离检疫的时长，不少不同品系的进口小白鼠在进境隔离期间就错过了最佳科研时间。5月13日，记者从杭州海关组织的进境生物材料改革新政宣讲会上获悉，杭州试行进境生物材料检疫改革新举措，今后小白

鼠的“通关”时间更短，有利于企业顺利获取生物材料。

近年来杭州市生物医药产业迅猛发展，随之带动了对进口高端生物实验材料和实验动物的旺盛需求。

近日，海关总署正式批复在杭州试行进境生物材料检疫改革新举措，杭州也因此成为全国第二批唯一的试点城市，预期将惠及1000余家科研机构、高校院所、进出口企业和医药研发生产企业。浙江也因此成为继京津冀之后，全国第五个实施进境生物

材料检疫改革措施的试行地。

“此次新政推出了多项利好，比如缩短进境无特定病原体动物（Specific Pathogen Free，以下简称SPF）实验鼠隔离期，满足一定条件的进境SPF小鼠或大鼠进境隔离期将由30天调整为14天。”杭州海关动植物检疫处动检科副科长郑冲表示，这次改革政策红利的获得，必将帮助吸引更多全球和国内先进生物技术研发服务企业落户杭州，助力地方生物医药产业的整体发展。

本报职业道德监督电话:0571-85310013